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Katowice, 2024-12-03 r.

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 6401 w sprawie systemu dopłat do redukcji zdolności 
produkcyjnych, uprzejmie informuję:

1. Jakie środki i w jakiej wysokości, otrzymały poszczególne spółki górnicze na podstawie 
ww. umowy za rok 2024 w ramach dopłat do redukcji zdolności produkcyjnych?

W 2024 r. dotację na dopłatę do redukcji zdolności produkcyjnych przyznano następującym 
spółkom:

▪ Polska Grupa Górnicza S.A. - 600 mln zł,

▪ Południowy Koncern Węglowy S.A. - 804 mln zł,

▪ Węglokoks Kraj S.A. - 278 mln zł.

Ponadto, PGG S.A. przekazano skarbowe papiery wartościowe na podwyższenie kapitału  
zakładowego o wartości nominalnej 3,5 mld zł, a PKW S.A. o wartości nominalnej 589 mln zł.

2. Jakie środki zaplanowano na ww. cel na rok 2025 z podziałem na poszczególne spółki

węglowe oraz poszczególne ruchy?

Środki budżetowe na dopłatę do redukcji zdolności produkcyjnych są zabezpieczone 
w dwóch ustawach, będących jeszcze przedmiotem prac parlamentarnych, na łączną kwotę 
7,8 mld zł.

W projekcie ustawy budżetowej w cz. 48 – Gospodarka surowcami energetycznymi z dotacji 
celowej zabezpieczona jest kwota 2,4 mld zł, a projekt ustawy o szczególnych rozwiązaniach 
służących realizacji ustawy budżetowej na rok 2025 („ustawa okołobudżetowa”) zakłada, że 
w roku 2025 minister właściwy do spraw budżetu może przekazać ministrowi właściwemu 
do spraw gospodarki surowcami energetycznymi, na jego wniosek, skarbowe papiery 
wartościowe do 5,4 mld zł.
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Dokumenty o przyznanie dopłaty, o których mowa w rozporządzeniu z dnia 3 lutego 2022 r. 
w sprawie dopłat do redukcji zdolności produkcyjnych przedsiębiorstw górniczych (Dz. U. z 
2024 poz. 415), nie zostały jeszcze złożone przez Spółki.

Z wyrazami szacunku
Marzena Czarnecka
Minister
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Do wiadomości:

Kancelaria Prezesa Rady Ministrów
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